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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

15 juillet 2021 15 juli 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 15 juillet 2021 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
- M. Peter De Roover au premier ministre  sur "La 
démission de la commissaire du gouvernement, 
Mme Haouach" (n° 162); 
- Mme Barbara Pas au premier ministre  sur "La 
démission de la commissaire du gouvernement, 
Mme Haouach" (n° 163). 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
15 juli 2021 tot besluit van de interpellaties van 
- de heer Peter De Roover tot de eerste minister over 
"Het ontslag van regeringscommissaris Haouach" 
(nr. 162); 
- mevrouw Barbara Pas tot de eerste minister over 
"Het ontslag van regeringscommissaris Haouach" 
(nr. 163). 
 

  
1. Motion de recommandation (17 h 05) 1. Motie van aanbeveling (17.05 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de eerste minister 

demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de veiller à une sélection professionnellement 
organisé des commissaires du gouvernement; 
- de faire en sorte que les commissaires du 
gouvernement fassent preuve de neutralité dans leurs 
déclarations, comportements, attitude et présentation; 

- te waken over een professioneel georganiseerde 
selectie van regeringscommissarissen; 
- ervoor te zorgen dat regeringscommissarissen zich 
neutraal opstellen in uitlatingen, gedragingen, 
houding en voorkomen; 
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- d'élaborer à cet effet un code de déontologie; 
- de faire preuve en toute circonstance d’un profond 
respect à l’égard de la Chambre des représentants, de 
l’opinion publique et de la population. 

- daartoe een deontologische code uit te werken; 
- steeds uitgesproken respect aan de dag te leggen 
ten aanzien van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, de publieke opinie en de 
bevolking. 

  
Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 

  
  
2. Motion de recommandation (17 h 08) 2. Motie van aanbeveling (17.08 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de eerste minister 

- considérant qu’il ressort d’une note de la Sûreté de 
l’État que Mme Haouach entretient des contacts avec 
(des membres) des Frères musulmans; 
- considérant que l’objectif de cette organisation 
fondamentaliste est la création d’un État régi par la 
charia, et que le mouvement entretient des contacts 
étroits avec des organisations terroristes telles que le 
Hamas; 
- considérant que Mme Haouach a déclaré dans une 
interview qu’elle déplorait que les musulmans de 
Belgique ne s’étaient pas encore unis pour exercer 
une réelle pression politique; 
- considérant qu’un filtrage approfondi des 
commissaires de gouvernement s’impose; 
- considérant qu’une personne portant ostensiblement 
le symbole de l’oppression de la femme au sein de 
l’islam, à savoir le voile, n’est pas la personne indiquée 
pour la fonction de commissaire de gouvernement; 
- considérant que le premier ministre lui-même a dans 
une interview laissé la porte ouverte au port du voile 
dans l’exercice d’une fonction publique; 
- considérant que la séparation entre l’Église et l’État 
est l’un des principes fondamentaux de notre État de 
droit démocratique; 

- overwegende dat uit een nota van de 
Staatsveiligheid blijkt dat mevrouw Haouach 
contacten onderhoudt met (leden van) de 
Moslimboederschap; 
- overwegende dat het doel van die 
fundamentalistische organisatie de oprichting is van 
een Staat die wordt geregeerd door de sharia, en 
overwegende dat de beweging onderhoudt nauwe 
contacten met terroristische organisaties zoals 
Hamas; 
- overwegende dat mevrouw Haouach in een 
interview liet optekenen het spijtig te vinden dat 
moslims zich in België nog niet verenigen om echte 
politieke druk te zetten; 
- overwegende dat een doorgedreven screening voor 
regeringscommissarissen zich opdringt; 
- overwegende dat iemand die ostentatief het 
symbool van de onderdrukking van de vrouw binnen 
de islam draagt, i.c. de hoofddoek, niet geschikt is 
voor de functie van regeringscommissaris; 
- overwegende dat de eerste minister in een interview 
zelf de deur heeft opengezet voor het dragen van de 
hoofddoek tijdens het uitoefenen van een publieke 
functie; 
- overwegende dat de scheiding tussen Kerk en Staat 
één van de basisbeginselen van onze democratische 
rechtstaat is; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de confirmer le principe de la séparation entre 
l’Église et l’État en tant de fondement de notre État de 
droit; 
- de s’exprimer clairement contre le port du voile dans 
l’exercice d’une fonction publique; 
- de mettre en place un filtrage approfondi des 
commissaires de gouvernement lors de leur 
nomination. 

- het principe van de scheiding tussen Kerk en Staat 
als grondbeginsel van onze rechtstaat te bevestigen; 
- zich duidelijk uit te spreken tegen het dragen van 
hoofddoeken tijdens de uitoefening van een publieke 
functie; 
- een doorgedreven screening in te stellen bij de 
benoeming van regeringsfunctionarissen. 

  
Barbara PAS (Vlaams Belang) Barbara PAS (Vlaams Belang) 
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3. Motion pure et simple (17 h 10) 3. Eenvoudige motie (17.10 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Peter De 
Roover et de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Peter De 
Roover en van  mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 

Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 

 


